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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

Στα πλαίσια καταγραφής αμπελοτεμαχίων μικρής έκτασης, από εκατό τετραγωνικά 

μέτρα (100τ.μ.) έως ένα (1) στρέμμα, έπειτα από οδηγίες του ΥΠΑΑΤ, σας 

ενημερώνουμε τα παρακάτω: 

Όσοι επιθυμούν, μπορούν να αιτηθούν την εγγραφή στο αμπελουργικό μητρώο 

έκτασης στην οποία καλλιεργείται αμπελώνας με οινοποιήσιμες ποικιλίες, 

επιτραπέζιες (βρώσιμες) ποικιλίες, παραγωγής σταφίδας, Σουλτανίνας, καθώς 

και με φυτωριακό υλικό για τον πολλαπλασιασμό της αμπέλου. Η ένταξη στο 

μητρώο αφορά έκταση που καλλιεργείται τόσο σε αγροτεμάχιο όσο και σε οικία. 

Σε κάθε περίπτωση, για την απόσταξη τσίπουρου απαιτείται η εγγραφή στο 

Αμπελουργικό Μητρώο. Επιπρόσθετα επισημαίνουμε ότι οι Δήμοι πλέον δεν θα 

εκδίδουν έγγραφα τα οποία χρησιμοποιούνταν στο τελωνείο.  

Σχετικά με τη διαδικασία απόσταξης τσίπουρου, κατά παρέκκλιση το 2022, με 

απόφαση του υπουργείου οικονομικών, είχε επιτραπεί η απόσταξη και για τα 

επιτραπέζια σταφύλια (σε πληγείσες περιοχές). 

Για το λόγο αυτό, και μη γνωρίζοντας τι τελικά θα εφαρμοστεί το 2023 (εφ’ όσον 

την απόφαση αυτή την εκδίδει το υπουργείο οικονομικών) παρακαλούμε όλους τους 

ενδιαφερόμενους, και κυρίως αυτούς που δυνητικά έχουν σκοπό να οδηγήσουν την 

παραγωγή τους προς απόσταξη τσίπουρου, να προσέλθουν και να δηλώσουν τις 

εκτάσεις που καλλιεργούν με αμπέλια (όπως αναφέρονται στη 2η παράγραφο του 

παρόντος), στο Αμπελουργικό Μητρώο. 

 

Δεν θα μπορούν να αποστάξουν τσίπουρο όσοι δεν είναι εγγεγραμμένοι στο 

Αμπελουργικό Μητρώο είτε: 

 Καλλιεργούν οινοποιήσιμες ποικιλίες (μικρότερη του 1 στρέμματος) 

 Καλλιεργούν επιτραπέζιες (βρώσιμες) ποικιλίες 

 



Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι σιγά σιγά να προσέρχονται με όλα τα 

δικαιολογητικά, προκειμένου να υπάρχει μία ομαλή ροή στην ένταξη στο 

αμπελουργικό μητρώο, διότι σε διαφορετική περίπτωση την τελευταία στιγμή (πριν 

την απόσταξη) θα είναι αδύνατο να εξυπηρετηθούν όλοι σε σύντομο χρονικό 

διάστημα με αποτέλεσμα κάποιοι να μην προλάβουν να αποστάξουν. 

 

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται: 

     Φ/Α Αστυνομικής Ταυτότητας 

     Φ/Α Τίτλων Ιδιοκτησίας ή φωτοτυπία Φ/Α Μισθωτηρίων με Τίτλους ιδιοκτήτη ή Φ/Α Ε9 
συνοδευόμενο από Υπεύθυνη Δήλωση 

     Φ/Α Εκκαθαριστικού Σημειώματος ή Βεβαίωση  απόδοσης ΑΦΜ 

     Τοπογραφικό διάγραμμα με καρτεσιανές συντεταγμένες (ΕΓΣΑ 87) (Προαιρετικό) ή    

      απόσπασμα Κτηματολογίου με χάρτη και 3 κορυφές 

     Φ/Α Τραπεζικού Λογαριασμού   

     Φ/Α ΟΣΔΕ (Σε περίπτωση που δηλώνεται): Η 1η σελίδα με τα στοιχεία, 2) Η 
συγκεντρωτική κατάσταση καλλιεργειών και 3) Τα στοιχεία της έκτασης με το χάρτη και τις 
συντεταγμένες. 

     Εξουσιοδότηση εκπροσώπου (Σε περίπτωση εκπροσώπησης) 

 

***Αιτήσεις με ελλιπή δικαιολογητικά δεν σημαίνει και εγγραφή στο μητρώο.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας στα 
τηλέφωνα: 

Πολυχρόνη Βασιλική – 25413 50187 

Καλπάκης Ιωάννης – 25413 50191 

Μάντζαρη Μαρία – 25410 50195  

 


